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Max, Keretid
Indhops~| Udhops- _
adresser | adresser Indgang Udgang ordre min, max,
antal
r b4 -]l
k=1 |27 « 2 "xiR og MR
C(AR) = x ca., 122 A!ll'
048 Q=2 [&f: 22 >iR og MR | 30 | 120 AT
(~1=x<1) (125 aT)
k=4 DOT+ 2%>4R g R

k=1 |[2* PR
ca. 141 AT jca. 146 AT\
6248 C(FAR) = x< k = 2 |e* —FAR 46
(13 aT) | (147 AT)

k=4 10* —~FAR

0 - 59  (DASK-tal)
Kodelangde  _ 89 (flydende tal) Undersekvenser Ingen
Begyndelsesadresse Lige Arbejdsceller I sekvensen
“ ¢(2039), c(2042v
Grundparametre Ingen Perm. konstanter C§202§;, (2oazv)
Programparametre kAOO




Grundlag . SEKVENS-
: BETEGNELSE
y = a* skrives pa flydende form:
F 1l
x".1024
y"-1024 x'e2 R
y' .2 = a eller side d,
x"l [P
1] ]
g 2y - ax o« 2
Heraf fas:
ity
y" -1+ logz 2y' = x' . i 2 ' i-logza.

Her er y" ~ 1 heldelen og log, 2y' resten, fordi
12 fy' <1 og dermed

0

log, 2y'< 1.

Nar log, 2y' = t er beregnet, kan y' beregnes ved hjelp af et approksimationspoly-

nomium,
Man har: ,,(1n2)n o
b=y ,
n!
som giver
2" &
I T
2 n=0
hvor w=t-3 ’ an = (1n2)n ,
\2 n!
&g = 0.707 106 781 186
a8, = 0.490 129 071 724
8, = 0.169 865 792 089
33 = 0,039 247 332 150
a, = 0.006 801 044 376
a5 = 0,000 942 817 331
a, = 0,000 108 918 724

&, = 0,000 010 825 863
8 = 0.000 000 937 598




(Opmerksomheden henledes P4, at en afrundingsfsjl pé
indgangsverdien x har stor indflydelse p& resultatet ¥

nadr x er stor. Man har

v+ ay = X L TP ny X (1 + ax),

hvoraf
Ay = ex Ax,

For de relative fejl fas

= X

).

Ax
x

Funktion

Sekvensen beregner eksponentialfunktionen med grundtal 2, e eller 1 0, Der arbejdes

med enten DASK-tal eller flydende tal,

SEKVENS-
BETEGNELSE

r 1

side 3f1

Ved DASK-tal benyttes ovennmvnte metode direkte, Den meksimale fejl er 4 * 10-12.

Ved flydende tal er der taget hensyn til en eventuel overskridelse af det flydende

interval, For resultatet skal gelde

10254 x o ,1023

Overskrides dette interval opadtil, hoppes til 54A8, der indeholder ordren 54 A8 30,

Nér maskinen stopper her, kan men tage kontroludskrift el. lign. 9nsker man andre
forholdsregler i dette tilfwlde, kan man lagre en passende hopordre i 54 A8,

Overskrides intervallet nedadtil, smttes a* = 0.

Hvis x"' £ -41, ssttes a* = 1,




Rutediagran i' SEKVENS-
| FRTEGNELSE
indhop 1 indhep 2 IF 1
(DASK~tal) (flydende tal)
\;, L | side 4/7
| O)—l ; ) 62-63
orb, C({IR Y
XF”;\’ F’mk ’ i Elﬁb, C(IR}
> ‘ WELTIMR
2 \3;/
Forbercd ve- e %
regn, m.m, Fortared be~ |
WL regn. m.m-
[ 54 78-79 -
Forbered be- N ’ N
regn, m.m, —S—jTerbered beregn, £ 566
T l -9 . a X"'A
x! -Zlogza A 28 ¢y
- AR + IR , , 6768
v 10-13
¥t = arbe, . " /
t 5 1R . xS —txr<o
\ -41
14-16 \
~y"'+ k — celle
\V
\ ' l=y "“
17-19 -
w —> arbe ,
\  €9-70 54
. f 20-25 £ 0=y stop
D: —% AR og IR
, .
N\
26 WV P
ny -
y! ,2y “.__’) AR
W .83 \
= 21 80-82 / /
C(4R) — 12 - - 7" 0
eller hop > } y" =) FAR2 v
W/ y'2 0
ret. IR
hop ud Y
-84-86
’ 87-~-89 <
. e NP AP 4
7 \.\3/ / - -—<-_.._.\ 20 v-! 2047




Kode

DASK-tal

(7)

(3)

(16)
(4)
(0) (63)

indhop

89 -,
udhop

79 =

O 0O =N 0w B W= O

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
2
25 = 22
23
24
22 €25
26
80 € 27
77 2 28

30
31
32
33
34
35

28 A8 54
2042 A 24
34 A8 40
10 A8 29
27 A8 08
1D 60
1D 20

8 A8 29
(0) &4 55
28 C8 4A
(0) A 4D
84A
2039 A 00
56 A8 08
57 A8 61
1D 20
26 A8 29
69 A 07
2043 A 21
58 A8 08
55 A8 44
16 A 55
2046 C 55
58 A8 OA
38 €8 04
22 AB 53

(0) A oD
(8)
(0) &4 55

B 20000,

A
B 2E248

B ECA57

37 A 00
2042 A 24

opbevar C(IRC)

x 7 MR

37 - ARvadr; 2042A24 - ARh
C{ARvadr) - 10A8vadr
C(ARn)= 2748

-
)

x! . %logza = AR+MR
y" -1 4R, t >R
)

j y"'.> arbc adr

-y"'+ k - 26A8vadr

W=t - 12 — arbe
5'8 - MR
16 5 IRC (0= j)
-2+C(IRC) S IRC (J+1=> )

. j-n
} :1/;6 ag ¥ -> AR og MR

hop p& C (j < 8)
"y
2y k - AR

y'o-

SEKVENS-
BETEGNELSE

IF 1

side 5/7

C(AR) - MR eller hop til 80A8

retabler IRC
hop ud
L1

S

g log,e

J v

NN T




36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
86 7, 6854
55
56
57
58
59
60
61
Flydende tal indhop 62
63

64

65

TL% 66

67

54 €& 68

83 = 69

76 & 70

66 = 71

2000 A 40

54 A8 30

A
1052 A 07
80 A8 10
2000 A 44
28 A8 54
60 A8 40
2003 A 21

_Tias 1

2000 A 48

76_48 10

N e WW\/\W*/\V‘J\-N-/LWJ
o
i

17 A8 21

-llog ) 10

'

SEKVENS -~
BETEGNELSE

0
o

iF 1

©
[

o
N

o]
B

[

(]
[o)} N

o

~J

433

ot

Q
e

o
o)

arbe

x' 2 MR

opbevar C(IRC)

1052407 j ARv; BOA8l10 = ARh
1052-x" - ARvadr

hop, hvis x™< 28

x' 2 AR

hop, hvis x'> 0

0 AR og FAR 1

hop

983 - x" = ARvadr

side 5/7—~

agpitans!




78 & 72
- T3

74

75

70 =76
28 € 77
72 =178
3€79
27 = 80
81

82

69 € 83
84

85

54 € 86

I8 & 89

78 A8 51
2043 A 60
2000 A 08
2039 A 20
2003 A 29

28 A8 10

87 48 20
3 A8 10
56 A8 40
2043 A 00
2003 A 09
69 A8 51
2043 A 01
2043 A 01
54 A8 11
78 A 07
2000 A 08
28 A8 10

hop, hvis x"‘> ~41

‘y' =52 FAR 1

s
y" = 1025 = ARvadr
C{ARvadr) = FAR 2
hop

1061 - x" = ARvadr
hop

y™ = ARhadr

Lyt SR 2

-/

hop, hvis y" ¢ 0O

} y" =2048 - ARhadr

hop, hvis y" S 2047

3y'-}FAR1

i
/

hop

e

i SEXVENS-

BETEGNELSE

F 1

side 7/7




